

töltve, a polgármesternél adandók be; később, vagy más helyen beadott bejelentések feltétlenül elutasítandók.

A polgármester a hozzá beérkezett termelési bejelentéseket a tekintetben megvizsgálja, vajon a jelen törvény által kívánt adatok fel vannak-e véve és hitelesek-e? nem fordul-e elő bennök oly földrésztlet, mely tulajdonságánál fogva ezen törvény 2 §-a szerint a dohányültetésből kizárható; továbbá a hiányosan kiállított bejelentési izeknek kiegészítését eszközölteti és az így átvizsgált, illetőleg kiegészített, aláírásával megerősített és a hivatalos pecséttel ellátott bejelentéseket és pedig külön a kincstári, külön a külkivitel-dohánytermelésre és külön a palánta-nevelésre vonatkozókat, betűsoros jegyzék kíséretében minden hó végével; a december hóban beérkezetteket pedig legkésőbb január hó 4-ig a dohánybevaltó-felügyelőséghez beküldi.

8. A dohánytermelés, valamint a palánta-nevelés hivatalos ellenőrzés alatt áll, mely a dohánynyal betelepített területek felmérése, az ültetvények fejlődésének megfigyelése s a termés mennyiségének megállapítása által gyakoroltatik.

Az ebbeli felügyelettel járó költségek megtérítésül az 1868. évi XIV. t. cz. 2. §-ában minden katastrális hold után 1 firttal megállapított engedélyilleték ezennel 2 firta s minden 1/2 hold után 1 firta emeltetik fel. Fél holdnál kisebb részeket félholdnak, annál nagyobbak egész holdnak számítandók. A palánta-nevelésre kiadandó minden egyes engedély után az engedélyilleték 2 firtban állapítatik meg (a törvény 9-ik §-a).

9. A terület-felmérés az ültetés befejezése után a polgármester kirendeltjének közreműködésével, a termelő vagy megbízottjának jelenlétében a pénzügyi közegek teljesítik.

A polgármester kirendeltjének és a termelő, vagy megbízottjának elmaradása a felmérést nem akadályozza. (a törvény 10-ik §-a)

10. A várható dohányszermés a 10. §-ban meghatározott közegek által és az ott említettek jelenlétében s ha az utóbbiak, ambar kellőleg megletek hiva, meg nem jelennek, ezek nélkül is felvétel után állapítatik meg.

A pénzügyi hatóság fel van jogosítva, a termést zöld állapotban is felbecsülni, hogy abból a termés mennyiségére előlegesen is következtetés legyen vonható; köteles azonban a már felvett dohánnyt lehetőleg többször, mindenesetre azonban egyszer és pedig a törés befejezése és a zsinórokon vagy pálcákon levő levelek beszáradása után, az egész termést száraz állapotban felvételni.

Minden termelő köteles maga vagy megbízottja által a zsinórok, esetleg pálcák hosszát és számát, valamint a lehullt, esetleg ponyvával száritott dohánnyt is, a felvétel eszközölésére megjelenő pénzügyi közegnek szóval vagy írásban bevallani.

A pénzügyi közeg a termelő összes dohányszűrészetét megvizsgálja és megállapítja a zsinórok, esetleg pálcák számát, valamint a próba mérlegelések alapján a természetett dohánynak súlyát fajtként, levélmínőségek szerint egészben, s ott, a hol a termés részes keresésk által történik, kertészek szerint is elkülönítve.

A dohányszermésnek ez uton végleg megállapított mennyisége képezi a termelő által a kincstárba beszállítandó mennyiséget és ez egy a dohányszermési kataszterbe, mint az engedélyívbe bejegyeztetik és a pénzügyi közeg, a községit kirendelt s a termelő vagy megbízottja által aláíratik.

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.

»A frakk«

— Brentano. —
Ford. Ifj. Publik Ernő.
(Folyt. és vége.)

Révedező tekintete hirtelen a szomszéd házra esett s ekkor egy mentő gondolat villant fel agyában. — Lopa osont le a hátulsó lépcsőkhöz a kántorhoz, ott sirva panaszkolta szerencsétlenségét s könyörgött, ha kölcsön adná frakkját férje urának.

Holnap majd csak valahogy felfogja a kezét a titkot, — csak éppen ma — ma oldalmazza meg az ég.

A jóságos kántorné csakugyan oda is kölcsönzött a kabátot s kevés idő multával Bombárdy tényszerű vidáman, mit sem sejtve lépdegett a kölcsön kért kabátban a polgármester ur háza felé, míg fia az óriási trombitát czipelte utána.

A frakk kissé szűk volt ugyan, de ez még fel sem tűnt új gazdájának, hiszen ő mértékletes életmódja dacára is folyton bízott. Szegény jámbor Achilles!

A zeneestély pompásan sikerült és luculusi lakomával végződött, maga Bombárdy tényszerű is amúgy, Magyar Miskásan hozzá látott az eszem izomhoz, legalább is egy hétre valóval pakolta kíméletlenül tele gyomrának mélyeség barlangját. De még a csemege-tálak sem rúlték ki ám az ő figyelmét. — A finom töltött cukorkák marokszáma tüntek el frakkja tágas zsebeiben. Ó ó jó családapa volt, nota bene ha ez nem került költségbe; óveinek is akart egy kis örömet szerezn!

A dinom-dánomban persze ő volt az utolsó.

Azon termelő, ki a zsinórok felvételét helytelennek tartja, a felvétel ellen 8 nap alatt a dohányszermés felügyelőségénél panaszt emelhet. (a törvény 11-ik §-a)

11. Azon esetre, ha a pénzügyi közegek által eszközölt zöld felvételnél kipuhatott termésmennyiség és a törés befejezése után száraz állapotban elrendelt felvételnél talált termésmennyiség közt feltűnő keveslet mutatkozik, jogában áll a pénzügyi közegeknek a termelőt igazolásra felhívni s a mennyiben az igazolást alaposnak nem találják, ha megfelelő támpontok forognak fenn, jogában áll a dohányszermés felügyelőségnek a tényleírás felvétele s a jövedéki büntető eljárás megindítása iránt intézkedni.

Hasonló eljárás követendő, ha a törés utáni száraz felvétel és beszállított, illetőleg a külkivitel kereskedőnek átadott, vagy külföldre kivitt dohányszermés közt feltűnő keveslet mutatkozik (a törvény 12-ik §-a)

12. A törvény 13-ik §-a szerint a hatóság eleni erőszak büntetést követi el és a mennyiben súlyosabb beszámítás alá tartozó eset nem forog fenn, az 1878. V. törvény 165 §-a értelmében 3 évig terjedhető börtönnel büntetendő: a ki a dohányszermés, kezeletés vagy elárulási ellenőrzésével megbízott pénzügyi vagy más hatósági közegét vagy kirendeltet a törvény vagy a hatóság meghagyásának végrehajtásában erőszak vagy veszélyes fenyegetés által akadályozza, vagy valamely intézkedésre kényszeríti, vagy pedig hivatalos eljárása alatt tetleg bántalmazza.

Ugyanezen büntetés alkalmazandó, ha a cselekmény a fentebbi közegek védelmére rendelt vagy megjelölt személyek ellen követik el.

13. Az anya és csueslevelek leszedése után a dohányszermés azonnal és legkésőbb október hó 15-dik napjáig kiszántandók, vagy más uton eltávolítandók.

A gazdasági viszonyok által indokolt folyamodványra olyan termelőknél, kiknél csempészet vagy helytelen kezelés soha sem tapasztaltatott, a pénzügyminiszter a teli legeltetésre külön engedélyt adhat.

Sarjulevek leszedése oly esetekben, midőn az anyalevelek nem fejlődhetnek (s az időjárás a sarjulevek fejlődésére kedvező), oly termelőknél kiknél csempészet, rossz kezelés soha sem tapasztaltatott, a pénzügyminiszter által szabályrendelettel megállapított eljárás módokat mellett megengedhető.

A ki az ezen §-ban foglalt rendelkezéseknek meg nem felel, s a nélkül, hogy külön engedélyt kapott volna, a dohányszermés eltávolítását elmulasztja, vagy sarjuleveleket szed le, vagy végre a feltételeket, melyek mellett az engedélyt adták, meg nem tartja, a dohányszermésből kizárandó. (a törvény 14-ik §-a)

A debreczeni dalárda tátravidéki útja.

Utolsó levelém Koritniczáról keit és pedig éppen koritniczai fogadtatásunkat hagytam el.

Tehát a fogadtatás meglepő még pedig igen kellemesen meglepő volt, a mennyiben majdnem az összes fűrdő vendégek zenekarral elbűnk jöttek a diszkapung s ott méltóságos gelléri Szabó János ur a fűrdő vendégek, majd Ormay József főorvos ur a fűrdő igazg. nevében mondtak igen szép üdvözlő beszédek, mire elnökünk Márk Endre válaszolt.

Ezután következett az elszállásolás, mely bizony nagy nehézséggel járt, miután minden hely már el volt foglalva, végre a fűrdő ven-

degek szives előzékenysége folytán ez is sikerült. Velünk utazó hölgyeket Dr. Ormay József fűrdő orvos ur neje, egy minden tekintetben előkelő és elegáns magaviseletű urinő saját vendégei gyanánt uri lakosztályában szállásolta el, s őket a sziveség minden nemével elhalmozta.

Koritnicza igazán vadregényes helyen fekszik. Körülvéve fenyvesdus magas hegyekkel, melyekre igen kényelmes sétányok vezetnek fel. Fűrdői, lakházai, sem csinoság, sem szépség tekintetében nem engednek a tátra-fűrdőeknek, forrásai pedig határozottan kitűnőbbek. A fűrdő vendégek között is több a bizalmasság, nincs meg az a társadalmi feszesség, mely a tátra-fűrdői vendéket jellemzi, szóval a mi emegmet illet, tiszsz szivesebben mennék Koritniczra, mint Tátrafűrdőre, ha kis kés volna hozzá!

Mert bizony itt sincs valami nagy olcsóság, de mégis legjobban lehet kijönni.

20-an este tartottuk hangversenyünket. A Pompélyi nevű vendéglőben. E hangverseny egyike volt a legjobban sikerültnek és al kaimunk volt látni olyan elragadtatást, a melyt eddig még sehol Méltóságos Gelléri Szabó János ur, ki a becsi dalárdát B. Pesten üdvözölte, kedves, meggyerő modorával mindent elkövetett, hogy a siker teljes legyen és e törekvése nemcsak minket, hanem a vendégeket is egészen felvilágosította. Rak-czy indulónk tett különös hatást, mely Steuacker Sándor zongorakísérete mellett adatott elő. Átalában nagy köszönetet tartozunk kijelenteni Steuacker Sándor urnak, ki minden hangversenyünk díszét emelte művészi zongorajátékával.

Az igazgatóság minden áron azon volt, hogy még egy hangversenyt tartsunk, a mi részünkről lehetetlen volt, mert a késmárki küldöttségnek már Poprádon megígértük, hogy ott egy hangversenyt adunk, s ezt 21-en este nemcsak kitűntük, de már ott meg is hirdettük, nem lehetett tehát azt a közönséget feltűntük.

Kellemetlen volt tehát reánk, hogy a fűrdőigazgatóság útján Rózahegyről felrendelt kocsik talán éppen azért, mert így akartak bennünket még szeretetre méltó körülmények között, 21-en reggelre nem érkeztek meg, úgy, hogy mi — a nők hátrahagyásával kénytelenek voltunk gyalog indulni neki a jó három órányira fekvő vasuti állomásnak, gondolva, hogy vagy a kesedelmek kocsikat utban találjuk, vagy pedig a legközelebbi faluban fogadunk szekereket.

Volt aztán utközben móka elég s a legjobb hangulatban gyalogoltunk a különben kitűnő karban tartott berzi utakon, olykor megriasztva egy hirtelen jött zápor által.

Összedának hívják azt a tót falut a hol szekereket fogadtunk, a melyeken aztán a delutáni vonathoz Rózahegyre megerkeztünk. Itt hárman megtekintetük Likava vár romjait, melyek gyönyörű látványt nyújtottak, mely vár még romjaiban is nagyszerű.

Este 7 órakor voltunk Poprádon s ott azonnali szekerekre ülven, át hajattunk a másfél órányira fekvő Kézmárkra, hova fel 9-kor este érkezünk meg. A késmárki dalárda, a hatóság és tanári testület várt bennünket. A dalárda elnöke mondott szép üdvözlő beszédet, melyben különösen hangsúlyozta, hogy bárha a művészi előadásban ok a debreczeni dalárdával nem is versenyezhetnek, de hazafiasság dolgában nem engedik felülmúlni magukat senki által, mert azért hogy ok német ajkuk, sziveikben a hazaszeretet szent lángja lobog. Az üdvözlő beszédekre Márk Endre elnök válaszolt.

masan kezdé surolni a posztót, mint sohasem eddig életében; de állhatatosságát nem koronázta siker, mert a kisebb pecsétek és a még nedves keverék a dörszülés következtében rettenetes kinézést nyert.

Eközben a másik alvó szoba is kezdett már elénkúlni s az aggodalmas Bombárdy pokoli felelőben azon gyűtrődék, miként leplezze el a bajt.

Csakhamar eszébe jutott, — hogy néhány évvel ezelőtt egy üveg pecsétiszítót szert vett, melynek szobája valamelyik zugában kell lenni.

A rozsdás alkatu szekrényen néhány poros üveg ekeskedett, amde melyik az igazi? Addig kutattot, kereskedett, hányt össze mindent, míg végre rá bukkant egy nagy zöld üvegre, melyet már első pillantra is az igaznak vélt.

Kiteríti tehát a szerencsétlen frakkot, jó adagot tölt rá a szerből s már éppen hozzá gyürkőzött a pecsét kidörzsöléséhez — mikor rettenetes látványt tárult szeméi elé.

A folyadék hatásától csakhamar eltűntek ugyan a pecsétek — de a hová csak egy csepp is jutott, veres lett a posztó s mielőtt a megremült Bombárdy, legalább magyarázatot adhatta volna a dolognak, nem látta a frakkot a sok lyuktól.

A hangok mestere nevezetesen pecsétiszítót szernek nézte a trombita tisztító kenőszavat.

Amint az okozott kárt látta, majd azt hitte, meg kell örülnie, felig eszméletlenül rogyott le a székre, mereven függesztve szeméit a nehaj fityegőre. — Agyában rémképek özöne hemzsegett — az új frakk — a felesége — a kénsav — forogott vele az egész világ, végre aztán eszébe jutott magához térni.

A világrt sem lett volna ezt szabad meg-

Csak fél óránk volt már az átöltözéskor, a közönség pedig a hangverseny-termet már majd egészen megtöltötte. Pontban 9 órakor megkezdűk az előadást s a közönség már a terembe vonulásunk alkalmával túlértőleg tapsolt, az első darab (Hymnus) előadása után szűnni nem akaró eljenzéses tört ki.

Minden szám után nagyobb lett az elismerés nyilatvánulása.

Hangverseny után egy rész vacsoránál ment, más rész pedig, valamint a közönség jó része is tánchoz fogott, mely tánc a hajnali órákig tartott.

Jól esik vissza gondolni azon igazi magyar barátságára, a melylyel ott körül vettük bennünket, s melyet — fájdalom — alig lehet alkalmunk valaha viszonzozhatni, onnan hajnalban (22-en) visszahajtatunk Poprádra. Itt a társaság két részre oszlott, egy rész a csorvatóhoz rándult ki, másrészt Kassa és Miskolc felé vette útját, hogy e két várost megszemlélje.

Este 11 órakor aztán Miskolcra mindnyájan találkoztunk s onnan haza érkeztünk 23-án.

Tehát a dalárda a maga elé kitűzött célt elérte. Kilencz nap alatt 6 hangversenyt tartott különböző helyeken, melyek mindenképen az anyagi siker kielégítő, az erkölcsi siker pedig kitűnő volt. Utazott, berezket másszot és hangversenyzett olyan friss erővel, mintha csak itthon teljes kényelemben tette volna. Fáradságos utján szerzett babért, elismerést annyit, a mennyit egyetlen ország dalversenyről sem hozott haza.

Ez elismerést megszerzte az egyetemen de megszerzte magának a városnak, mert a lelkes tüntetés mindenkor Debreczen város fiaitért.

Végül megemlítem, hogy a rend és fegyelem soha sem lett megzavarva, minden ember, mint jó katona híven, pontosan teljesítette kötelességét.

(Mi pedig — az utolsó referáda után — köszönetünket fejezzük ki Peter Gábor urnak, ki lapunkat a dalárda emlékezetes kirándulásáról szives volt értesíteni. Szerk.)

Kard és esernyő.

Kuhn tábornagyalog bukásával a külföldi sajtó is sokat foglalkozik s különféleképpen kommentálja a legfelsőbb elhatározást. Legérdekesebb valamennyi közt a Münchener Neueste Nachrichten cikke, mely az esetről a következőket írja:

Már reg elhatározták, hogy minden áron megszabadulnak a tábornoktól, kiknek állása bogarai miatt vált tarthatatlanná. — Midőn a mult évben ötven éves szolgálati jubileumát ünnepelte, a hadügyminiszternek, melynek elnök akkor még Blyand gróf állott, egy üdvözlő irat alakjában a leikere kötötte, hogy „kímélje becses egészségét” s vonjonja a jól megérdemelt, de távolról sem a végleges nyugalmába. Kuhu visszaküldte az iratot, ezt írva czeruzával a szelére: „Köszönöm a „szerencsekívánatot”, majd magam megyek, ha akarom.” Ezt az utolsó szót s azt, hogy „szerencsekívánatot”, háromszor is aláhúzta. Többször összekocczta; Albrecht főherceggel is, az utóbbi azonban mindig engedett s így a konfliktusok komolyabb következmények nélkül intézettek el. Amde Kuhn gyöngeségnek magyarázott sok olyan dolgot, a mi nem volt egyéb elnézésnél sajátjaival szembe, s szilaj természetnek engedve, olyanokat tett, a mire előtte meg senki másnak nem volt bátorsága. Nem egyszer a legélesebb megjegyzése-

tudni a feleségének. Örök időkre el lett volna veszve.

Mindenek előtt tehát el kellett tüntetni a corpus delictit.

Sietve öltözöködött tehát, felrántotta óriás felcipőjét s a halókabát alá dugván a fityegőt, tolvajként osont a felső szobába, a hol is reszketve rejté azt el a szekrény legmélyebb zugában.

Amint visszaszompolygott, már szobájában találta feleségét. Még sohasem tűnt fel előtte oly felelmesnek, mint éppen ma, és ő soha talán még mézes hétében sem mondott oly gyöngéd jó reggelt, mint azt éppen ma tette, az szinten szeretetre méltó volt — büntudatában.

— Nos, jól sikerült-e az estély? — kérde ő.

— Ó pompásan — szerfelett — nagy szerűen! — felelt az zavartan.

— Ugy — ugy? — véle Lóri asszony gyanus pisztalásokkal, mi roppant zavarba tudta hozni hűsűnkét, ki fel s alá járt a szobában, mint valami börtve-hős, ki kétes pillanatokban remegve vár a tudósításra, ha milliómésé, vagy koldus?

— Keresel valamit Lórikám?

— Csodálkozva tekintett reá.

— Lórikám?

— Ezt még soha sem mondta életében.

— Nem — de mégis — az új frakkot!

— A fityegőt? — kérde remegve — és miért?

— Főlakarom akasztani — felelt ő meg lehetős göngösdéggel.

— Szükségtelen! Régen ott van már a hová tartozik? — kérde ő új-jedten.

— Nos igen — szólt Bombárdy a szekrényben.

ket tette eg s mindig ket a szatir ben terjeszt rá, de a ha szót: „Ez hogy távoz

Azon napon ama íróasztalán kell írni s h mentes szel iratban, mo tak elintézt testi vagy s felmentését írta az ivre rok.” Aztán a csipő n meg akarja ber javára” adta ellenszében a nyi egy eserny mindennap ségi tiszték esernyő, ták illet össze törtődött. Cs szantszon, s „m e n e s z ment volna.

A kirá hogy Kuhn fenn, de tel nagy kegyt idejen az ó De ha egyt idő, ha fer nak a mo gondolni fe észével és nak a felg feledni fog bert, oda fo lyén lesz.

* Kán kasztó hőse szöntött be. Az a kiállb falak, az a helnek, s m egészesen meg szokott, nincs a vár ahonnan oly nek, hogy a Itt a városi magát ünne s más effélé — melegebb gyönyörűség köszöntő ka hozza dolog melegtől. E telesé, erdő vesztése, as korgatása. s emesztben.

* Vard közgyűlés re tárgyszerző van — már

* Erde nácsos polgá ipar és keré gyobb szabó többek közt

* Kán kasztó hőse szöntött be. Az a kiállb falak, az a helnek, s m egészesen meg szokott, nincs a vár ahonnan oly nek, hogy a Itt a városi magát ünne s más effélé — melegebb gyönyörűség köszöntő ka hozza dolog melegtől. E telesé, erdő vesztése, as korgatása. s emesztben.

* Vard közgyűlés re tárgyszerző van — már

* Erde nácsos polgá ipar és keré gyobb szabó többek közt

— Mo legzve — a Most pedig különben va gyermekek! Ez zavt volt a sor, Az utat szen nyugodt egy nagy p szűnet után bardnyé ug oktanak ház mikor a kolg küldeni, felt bor Achilles hanem aztá zadályos es szomszéd f az övé a S mősége és fejdiznek hágot.

Ez má nak fizetn birni, ez ha vitte. Az ez boritnek fá szomszédok rettetnek tek, sorra tügyetlen n szomszédba elpálolta a Csalfa neménye-e? Nem! Achilles az ócska fr

ket tette egyes igen előkelő személyiségekről... s mindig akadtak köztük, akik ezeket a szatirákat a lehető legszelebb körben...

Azonban Kuhn nem távozott. Egy szép napon ama bizonyos hírhedt kék ivet találta...

Ezen helyi érdeklő vasút engedélyezésének megtörténteiről a közmunka és közlekedésiügyi miniszter az 1880. évi XXXI. törvény-cikk 1. §-a értelmében az országgyűlésnek jelentést tesz.

Jelen törvény, melynek a pénzügyminiszterrel egyetértő végrehajtásával a közmunka és közlekedésiügyi miniszter bizatik meg, a törvényterületen történő megjelenése napján lép életbe.

HELYI HIREK.

* Kánikula beköszöntője. Verejték faksztó hősséggel, lombító nehéz levegővel köszöntött be tegnap az első igazán forró nap.

* Kovács Béla hadbíró százados még most is Debreczenben időzik s folytatja a Mörizsele apagyilkossági ügyben a polgári tanúk kihallgatását. Alaplaton tehát a fővárosi lapok azon híre, hogy a hadbíró, (kit ok Kovács Károlynak béráltak el) Mörizsele felelőjével együtt Budapestre ment volna s ott folytatná a kihallgatásokat.

* A debreczeni vasparipások kirándulása Vasárnap reggel 4 órakor Debreczenből három fiatal bicyclező indult meg B. Ujfalu felé: ifj. Gyürky Sándor, Toth Kálmán és ifj. Bosznai Károly.

* Érdekes körút. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester és Dr. Király Ferencz, az ipar és keresk. kamara titkára, szombaton nagyobb szabású tanulmányi körútra mennek, a többek közt megtekintik Galicziát s ennek

— Most már értem — szolt nagyot lélegzve a a szekrényben tehát! Igen! igen! Most pedig reg kedves Achillesem reggelizni, különben varj csak, még kis dolgom volna a gyermekekkel.

Eszavakkal távoza s most már Bombárdyn volt a sor, hogy fellelegzen. Azután öltözködéshez fogott s már egészen nyugodtabb lón, de ez csak pihenés volt egy nagy perpatvarhoz, mert alig 10 percnyi szünet után remélt esetetapát csapott Bombárdyné egy sipított, harsogott, hogy még az oktalán háziállatok is összebujtak, nevezetesen mikor a kölcsönkért kabátot éppen visszaakarta küldeni, felfedezte a szerencsétlenséget. A jámbor Achilles engesztelgette ugyan kezdetben, hanem aztán mikor szavaiból megérté a borzadályos esetet, mely szerint tulajdonképen a szomszéd frakkja jutott a credóba, s hogy az övé a Sikkóné ostobasága, felesége könyel-mégsége és fia ügytelensége folytán régen már fejdísznek van kifordítva, duhé tetőpontra hagott.

Ez már igazán sok volt — Két frakknak fizetni ki az árát, mégis egyet sem bíru, ez halála volt — ez majdnem sirba vitte.

Az ezután következő jelenetre szívesen borítnek fátyol — de még ma mesélték a szomszédok a Bombárdyék házában történt rettenetes botrányról: veszekedtek, verkedtek, sorra verték kedves csemetéiket s az ügyetlen fiók Bombárdyt, mikor átvitte a szomszédba a kölcsönkért frakkot, — szörnyen elphalotta a kántor.

Csalfa kép, avagy a phantázia játszi tünelénye-e? Nem! Achilles, a hangok mestere, felölté ismét az ócska frakkot.

legnagyobb városát: Lemberget. A körút hosszabb időt vesz igénybe.

* A debreczeni-füzes-abonyi vasút. A hivatalos lap tegnapi száma közli a következő, szentesített törvény-cikket:

A miniszterium ezennel felhatalmaztatik, hogy a debreczeni-hajdú-nánás-büdszentmihályi helyi érdekű vasút Debreczen vásártéri állomásából kiindul és Füzes Abonyra a magy. kir. államvasutakhoz csatlakozó fővonalnak, s ezen fővonal ohat köcsi állomásából elágazólag Polgárig vezetendő szárnyvonalnak, mint helyi érdekű gőzmozdonyu vasútnak kiépítésére és üzemeltetésére az 1880. évi XXXI. és az 1888. évi IV. törvény-cikkében foglalt feltételek alatt az engedélyt kiadhassa.

Ezen helyi érdekű vasút engedélyezésének megtörténteiről a közmunka és közlekedésiügyi miniszter az 1880. évi XXXI. törvény-cikk 1. §-a értelmében az országgyűlésnek jelentést tesz.

Jelen törvény, melynek a pénzügyminiszterrel egyetértő végrehajtásával a közmunka és közlekedésiügyi miniszter bizatik meg, a törvényterületen történő megjelenése napján lép életbe.

Kelt Ischlben, 1888. júl. 9-ik napján. Ferencz József s. k. Tisza Kálmán s. k.

* Mörizsele Józsefről, kit Debreczenből Budapestre szállítottak, azt írja a „P. N.”, hogy a kőbányai uton levő fegyvergyári lakatnyában, a 38-ik számú külön cellában helyezték el, hol szigorú őrizet alatt van. Ez a cella tözomszédságában van annak a cellának, melyben 1885-ben a gyilkosságért halálra ítélt Lakatos csendőr utolsó napjait töltötte. Az apagyilkos, kire Eszler Ferencz törzsmester ügyel fel, teljesen meg van törve A fogházban eltöltött négy hét alatt ha ja e s v a s t a g b a j u s z a t e l j e s e n m e g d o s z u l t , u g y h o g a 25 éves ifju ugy ne ki, mint egy 60 éves aggyastán. Mindennap kétszer egy órára kibocsátják sétálni a fogház udvarára. Ilyenkor Mörizsele sőtlanul szokott járni-kelni s ha megszólítja valaki, összezerzen.

* Kovács Béla hadbíró százados még most is Debreczenben időzik s folytatja a Mörizsele apagyilkossági ügyben a polgári tanúk kihallgatását. Alaplaton tehát a fővárosi lapok azon híre, hogy a hadbíró, (kit ok Kovács Károlynak béráltak el) Mörizsele felelőjével együtt Budapestre ment volna s ott folytatná a kihallgatásokat.

* Hadgyakorlatok. Tegnapelőtt Nagyváradra érkezett a 14 huzás ezred (Arad) első osztálya Lázár Frigyes vezénylete, s a 7-ik hadtest tüzérezredbeli 2-ik számú lovas útege (Temesvár) Ludrovai Moys főhadnagy vezetésével. Nevezett osztágot D e b r e c z e n b e j ö n n e k , h o l a f o l y ó h 28-án kezdődő lovas dandári gyakorlatokon részt fognak venni.

* A debreczeni vasparipások kirándulása Vasárnap reggel 4 órakor Debreczenből három fiatal bicyclező indult meg B. Ujfalu felé: ifj. Gyürky Sándor, Toth Kálmán és ifj. Bosznai Károly.

* Érdekes körút. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester és Dr. Király Ferencz, az ipar és keresk. kamara titkára, szombaton nagyobb szabású tanulmányi körútra mennek, a többek közt megtekintik Galicziát s ennek

— Most már értem — szolt nagyot lélegzve a a szekrényben tehát! Igen! igen! Most pedig reg kedves Achillesem reggelizni, különben varj csak, még kis dolgom volna a gyermekekkel.

Eszavakkal távoza s most már Bombárdyn volt a sor, hogy fellelegzen. Azután öltözködéshez fogott s már egészen nyugodtabb lón, de ez csak pihenés volt egy nagy perpatvarhoz, mert alig 10 percnyi szünet után remélt esetetapát csapott Bombárdyné egy sipított, harsogott, hogy még az oktalán háziállatok is összebujtak, nevezetesen mikor a kölcsönkért kabátot éppen visszaakarta küldeni, felfedezte a szerencsétlenséget. A jámbor Achilles engesztelgette ugyan kezdetben, hanem aztán mikor szavaiból megérté a borzadályos esetet, mely szerint tulajdonképen a szomszéd frakkja jutott a credóba, s hogy az övé a Sikkóné ostobasága, felesége könyel-mégsége és fia ügytelensége folytán régen már fejdísznek van kifordítva, duhé tetőpontra hagott.

Ez már igazán sok volt — Két frakknak fizetni ki az árát, mégis egyet sem bíru, ez halála volt — ez majdnem sirba vitte.

Az ezután következő jelenetre szívesen borítnek fátyol — de még ma mesélték a szomszédok a Bombárdyék házában történt rettenetes botrányról: veszekedtek, verkedtek, sorra verték kedves csemetéiket s az ügyetlen fiók Bombárdyt, mikor átvitte a szomszédba a kölcsönkért frakkot, — szörnyen elphalotta a kántor.

Csalfa kép, avagy a phantázia játszi tünelénye-e? Nem! Achilles, a hangok mestere, felölté ismét az ócska frakkot.

* Eretttség vizsgálat a debreczeni ev. ref. főgymnáziumban: 1888. szeptember 1-5. napjain írásbeli, szept. 6-án és esetleg 7-én szóbeli, egész és javító egymásután. Jelentkezés ideje az egész vizsgálatra augusztus hó 30-án déli 12 óráig, a javító vizsgálatra szept. 5-én déli 12 óráig. A z i g a z g a t o s á g .

* Jo barátok. Nagy felháborodást szalt a napokban Nagy-Váradon a következő eset: Két kadettet mult hó elején előléptettek tiszthelyettesekké. A barátság az előléptetés folytán még hatványozódott közöttük. Általános tudat, hogy a tiszthelyettesekre is ráférne egy-egy jómódu helybéli, aki adott alkalmakkor segítsen a be-beálló pénzzavarokon. Miután azonban mondjuk A-nak — nem volt és nincs gazdag nagybácsija, a pénze meg elfogyott, a tiszti összejövetelen pedig megakart jelenni, elment B. kedves cimborája lakására, hogy pénzt kérjen tőle kölcsön B. nem volt odahaza, a pénz pedig kellett azonnal. A köztük fennálló kegyeres pajtkodásnál fogva A. a B. gróját az asztalról felvette és elzlogosította 4 forint erejéig. Mintegy félóra mulva találkoznak a jó barátok és A. elmondta B-nek, hogy mit tett; indokolta tettét barátságukkal és azzal, hogy a pénz momentán kellett. B. dühbe jött az illetlen dolog miatt és teletelente jó barátját. A feljelentés folytán A. tiszthelyetteset megfosztották kardiától. Mikor a kardot átadta, megcsókolta és csak ennyit mondott: „Még csak most kaptalak, már is oda adlak!”

* A nagyváradai alsófoku kereskedelmi iskolai bizottság vasárnap délelőtt 11 órakor Rácz Mihály főjegyző elnökelete alatt a város-háza tanácstermében ülést tartott, mely alkalommal a bizottság egyhangúlag Jankó Józsefet választotta meg elnökül; ezzel kapcsolatosan megemlítjük, hogy az iparhatóság az ipartanácsi bizottság elnökeül ismét dr. Szepiety Kálmánt nevezte ki, és nevezett a kinevezést elfogadta.

* Gazdák figyelmébe. Az 1888. évi hortobágyi legelő-ado kivételi főkönyv — a netaulási felszámolások megtekintetése czéljából — aug. hó 1-8 napjain közszemlére tetetik ki, az adó-számvételek helyiségében. Miről a gazda-közönség ez ton is értesítettik

* A szobaleány megfélelt. A csinos szobaleányok uti gavallér udvarol. A szerelmeskedés nem is maradt titokban az udvarbellek előtt A gazda is megletti őket, amint egy este edes szavakat suttognak egymásnak. Más nap aztán jóakarattal és atyáskodó tanácsal fordul az ur a czézházhoz: — Ne szeresse maga Anna azt a Laczit; ugy sem veszi az el magát. — Hat a tekintetes ur minden leányt elvett, akinek szerelmet vallott?

Tableux A tekintetes ur nem szoltott többet.

* Husárok megállapitva s bejelentve 1888 évi júl. 25 tól aug. 1-ig, 30-kr. Erdei Jánosnál morgó-utca 587. sz. a. 32 kr. Rácz Lajosnál csapó-utca 457. sz. a. 34 kr. Erdei Jánosnál csapó-utca 240. sz. a. Kolb Jakabnál pétéria utca 687. sz. a. 36 kr. Rácz Lajosnál liba-utca 2061. sz. a. Erdei Ferenczénél csapó-utca 359. sz. a. varga-utca 2238. és 2284. sz. a. Rácz Györgynél Czegled-utca 2599. sz. csapó-utca 10. sz. a. rózsater 10. sz. a. Balogh Jánosnál mester utca 1371. sz. a. csapó-utca 471. sz. a. Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. a. 38 kr. Kolb Jakabnál mester-utca 1113. sz. a. hatvan-utca 1093. sz. a. rózsater 10. sz. a. 44 kr. a három izraelita meszárszekben a piaczon. — Minden többi bejelentett 20 meszárszekben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar Gábor három szekében 1 kilo hus nyomtaték nélkül 8 krral drágább.

* Adakozások az árvízkarosultak részére. (Befejező közlemény.) A hatvan-utczán adakoztak: Vég Gyula 1 frt, Majer Ferencz 1 frt, Vecsey Viktor 10 frt, Fischer Nándor 1 frt, Králík Lajos 50 kr, Muraközy K. 1 frt, Bíró János 2 frt, Nagy Gábor 50 kr, Lukács Ignacné 1 frt, Kleia Miksa 50 kr, özv. Lédig Lajosné 1 frt, Gránát Jakab 50 kr, Schwartz József 20 kr, Lövenheim Sámuel 50 kr, N. N. 25 kr, Szabó József 50 kr, Dr. Dusóczky Pál 1 frt, Beke Mihály 1 frt, Harsányi János 2 frt, özv. Udvarhelyiné 50 kr, özv. Lövenstein Ignacné 30 kr, Szegedi János 1 frt, Ladányi Mihály 50 kr, Scheer Sámuel 1 frt, Balogh Péter 20 kr, Somogyi Dávid 50 kr, Borsi Lajosné 20 kr, Pasztor János 2 frt, Jámbor Bálint 10 kr, Tóth Ferencz 10 kr, özv. Altman Józsefné 1 frt, Balint Sámuelné 1 frt, Alibán Mihályné 2 frt, Lichtschein S. 3 frt, Harangi Sándor 1 frt, Kemery Lajos 10 kr, Szemetkai Lajos 10 kr, Tóth Gyula 2 frt, Mihályos István 3 frt, Nemes Gábor 1 frt, Benyács Emil 2 frt, Kovács 1 frt, Risz Károly 20 kr, Weisz József 20 kr, Schwarz Lajos 30 kr, Takács István 30 kr, Puspóki János 20 kr, Rehak Anna 30 kr, özv. Szabó Sándorné 10 kr, Bay Sándor 1 frt, Szel János 1 frt, Debreczeni Gábor 1 frt, N. N. 50 kr, Lengyel Imre 5 frt, N. N. 50 kr, Egy valaki 20 kr, Schwarz József 50 kr, Csengeri Ábrahám 20 kr, Késes Mór 40 kr, Sarkadi István 40 kr, Csengeri Ferencz 50 kr, Lőrinczi János 1 frt, Egy valaki 1 frt, N. N. 15 kr, özv. Silberman Joachimné 1 frt, özv. Hegedüs Istvánné 1 frt, N. N. 1 frt, M. K. 2 frt, Lichtschein Meny-hért 1 frt, Scheer Benő 1 frt, Szabó Antal 1 frt, Kovács Sándor 2 frt, Komlosy Arthur 2 frt, Nánassy László 2 frt, Balogh István 1 frt, Faragó Bálint 20 kr, Baranyi György 20 kr, Besztercezy Károly 2 frt, id. Banyai István 1 frt, özv. Saska Jánosné 50 kr, özv. Nadányi Sándorné 2 frt, özv. Szép Sándorné 1 frt, özv. Balázs Józsefné 1 frt, özv. Szabó Gaborné 1 frt, Vajna Balázs Borka 1 frt, Friedman József 60 kr, Bigio János 1 frt, b. Maldényi Vilma 1 frt, Révész Bálint 2 frt, Bodossy Pál 3 frt, M. Gy. 40 kr, Márk Endre 5 frt, Hartstein Lipót 1 frt, Kertesz Mihály 20 kr, Nicht József 50 kr, Kovács János 20 kr, Kovács Jánosné, 50 kr, Csicsó Lajos 1 frt, Márk Pál 2 frt, Koszorus Lajos 2 frt, Jámbor Ferencz 10 frt, összeg 122 frt 30 kr.

* Egy jó családból való, nem nagy igényű, solid keresztény fiatal embert, ki 6

gymnasiumot végzett, gyakornoknak óhajtanék elfogadni, alkalmas ugyan kellő kiképzésért garantizom. Mezei Lajos gyógyszerész, Bihar-Nagy-Bajom.

* Lapunk hírdetési rovatában foglalt „Victoria” furdó-sóra mely sok betegségnél biztos gyógyszernek bizonyult be: felhívjuk olvasóink figyelmét.

Hazánk s a külföld.

— Vakitó villámrol sokszor szolt már az ének, de szemgyógyító villámrol még soha. Most azonban a „Times” írja, hogy ilyen is van. Kedden ugyanis Wolverhampton felett nagy zivatar tombolt s egy szegény vak embert, aki egy baleset folytán vesztette el szeme világát, épp hazavezettek, amikor fájó szemét eltakaró pápaszeme előtt erős villámfény vonult el, kíméletlen oly hatalmas menyörgéstől, hogy a vak ember összezerzent és heves főfájást érzett. De a következő perczben megpillantotta a körülötte elterülő eső áztatott mezőt, a borus eget, a villámfény szeme világát vissza adta neki.

— Mémét lap a magas Tatráról. — A müncheni Allgemeine Zeitung szép czírázat közöl a magas Tatráról, s a regényes magyar hegyvidéket a turista és furdózó világ figyelmébe ajánlja Ismételtten kiemeli a hegység szépségeit s parhuzamot vonva az alpések és a Kárpátok közt, elmondja, hogy a mi az Alpeseknél csak nagy magaslaton s farszto hegymászás után látható, azt a magyar hegyvidéken a közelben, mondhatni, setaközben csudálhatja a turista. A czikk körülményesen ismerteti a közlekedési eszközöket, a gyönyörű fekvésű városokat, furdókat, hegycsúcsokat s Tatra-Füredet a legmelegebben ajánlja mindenkinek, a ki a nyarat szép és egészséges vidéken kellemesen tölteni akarja. Dicséri a Kárpát egyesület buzgó működését s ugy nyilatkozik, hogy míg azelőtt a Tatrán aranyat kerestek s nem találtak: most a hegység valószínű aranytörzssé lett.

— Végzetes szerencsétlenség. Nikolics Lászlóné, a király személye körüli miniszterium oszt. tanácsosának nejét Zomborban végzetes szerencsétlenség érte. Vigyázatlanság folytán ugyanis asztalán az égő lámpa feldőlt, a lángok ruhájába kaptak és oly súlyos sérlemeket szenvedett, hogy az égisébehek következtében meghalt.

— Az E. M. K. E. emlékalbama. Az erdélyi kultur-egyesület brassómegeyi választmányja az idei közgyűlés emlékére díszes albumot fog kiadni, mely a központi tisztikar arcképeivel és az erdélyre-zí megék czimeivel lesz díszítve. Az albumban benne lesz facsimilében Kossuth Lajos emlékmondata: „Magyarország Magyarországnak írta be a nemzetek aranykönyvébe a történelem. Az albumba a nevezetesebb írók közül sokan írtak, külső kiállításra igen csinos. Egy példány ára, postai szétküldéssel, csak 55 kr, a mely összege postaltalvánnyal az E. M. K. E. központi irodájához, Kolozsvárra küldendő. — Az E. M. K. E. képviselői a sorsjegyeket 1 frtban van megállapitva és az E. M. K. E. választmányai és köréi árusítják. A pénnek postaltalvánnyal való beküldése után az E. M. K. E. központi irodája, Kolozsvárt, készségűl küld ilyen sorsjegyeket.

Törvényeszek.

— A bolygó uszoros Reisz Dávidot elérte a végzet: Amerikában ismét elfogták. Most már aligha lesz újabb alkalm a elszökni, az amerikai bíróságok nem értik a tréfát. A furdangos ember vizát dolgai ismeretesek. Mikor uszora miatt vizát emeitek ellene, Amerikába szökött a kedvesével, kinek volt pár forintocskája. Oda kint se volt nyugta. Kifosztotta kedvesét s meg vált tőle, elhozatva itthon hagyott feleségét. E miatt meg kell ismerkednie az amerikai „hüvös” intézményvel is. Kezességre kibocsátották s akkor a vad elől haza szökött. Itt jelentkezt, bevarta mig ügyben kitűzik a végtagyalást, addig ismét rakott a tüzre pár rossz fiat s a tárgyalás elől visszavitorlizott Amerikába. Ott van ismét mint egy ket hónapja. A napokban eszébe jutott, hogy elmege ottani vedő ügyvédnek: a vádlottak padjara került Löw Vilmos pórének a végtagyalására. Megcsalt kedvese ott meglátta s elfogatta.

* A nászut. Chigóban e hó 2-án ülte lakodalmát egy Hornes nevű angol mérnök, Shtatman duszgadz kereskedő leányával. Esküvő után a házaspár hajóra szállt, hogy Liverpoolba utaznak. Harmadnap a férj halálápadtan futott a hajókapitányhoz s azt mondta, hogy sehoh sem találja a feleségét, attól tart, hogy a fiatal asszony, a kit a szülőitől való bucsuzás nagyon felizgatott, a tengerbe ölte magát. Csakhamar megállapították, hogy az asszony az éjjel eltűnt a hajóról, de az is kiderült, hogy nem önként ment a halálba. Akadt ugyanis egy tanu, a ki hallotta, hogy a fiatal asszony jajaगतत s kegyelemért könyörgött, a midől méltán azt következtették, hogy a mérnök ölte meg a feleségét. Liverpoolban a kapitány átadta a mérnököt a bíróságnak. A kabátja gombjain vérfoltokat s hosszú szőke hajfurdókat találtak a felesége hajából s a bűnjelet tagadásával szemben ketségtelennek teték, hogy ő a gyilkos.

Petefős szerkesztő Gaspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Weisse Seidenstoffe von 65 kr. bis fl. 11.40 per Meter (ca. 120 Qual.) verfertigt roben- und stüdtweije jollfrei das Fabrik-Depot & Henneberg (f. f. Spilliercent), Zürich. Drüster umgebend. Briefe 10 fr. Porto.

VICTORIA FÜRDŐSŐ.

Az ebből készített fürdők a budai sófürdők összes tulajdonságaival bírnak nemcsak, hanem azon előnyök is van, hogy orvosi rendelethez tetszés szerint tömöríthetők.

Kitűnő sikerrel alkalmaztatnak:

1. Idült bőrbetegségeknek a köszvényes izület-bántalmaknál.
2. Görvély és annak jelenségeinél, rachitis, ugymint gyermekbetegségeknek.
3. A belek bántalmainál és a nyálhártyák betegségeinél.
4. Általános vérbőség s ennek következményeinél, mint főfájás, vértódulás, szédülés stb.
5. Aranyérmél, májbajok-, exsudációk-, zsírkór- és mirigydagatoknál, különösen pedig
6. Női bántalmak és idült izzadányoknál.

1/2 kilós fadobozokban. Ára 50 kr.

Kapható a Telegdi-féle fürdőintézetben.

A FELSÉGES KIRÁLYI család

kedvencz asztali itala a Carlsbad melletti

krondorfi savanyuviz.



E savanyuviz, melyhez hasonlítható a monarchiában nincs, páratlan kitűnő ízű tisztán élvezve borral vegyítve. — Megbízható gyógyhatású a következő betegségeknek: köhögés- és rekedtségnek, tüdő-, gyomor- és hólyaghurtnál, forróláznál, dypteritissnél, sarlachnál és himlőnél.

Magyarországi forrástár: Schwimmer és Kell cégnek Budapestén.
Kapható Debreczenben minden fűszerüzletben és vendéglőben.

Raktár: CSANAK JÓZSEF urnál.

Friss idejű töltésű

Bikszádi, Bártfai, Bilini, Borszéki, Budai, Czigelkai, Csizi, Emsi, Gieshübl, Gleichbergi, Halli „iblan“, Iwandai, Karlsbadi, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki, Margit, Marienbadi, Mohai „Agnes“, Parádi, Pirmonti, Rochitschi, Salvator, Selti, Szolyvai és Szulini természetes ásványvizeket, — továbbá:

Kész, olajba törött festékeket minden színben, Lenkenczét (Firnist), koci és butor lackokat, szoba-, padló-fénymázat ajánl

Rickl József Zelmos
Debreczen.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete debreczeni főktelep árucsarnoka ajánl jó minőségű

oliva gépolajat, gyantát,
DOHÁNYZSINEGET,

(Vateline) **patakenőcsöt,**
továbbá

2 literes „Korona“ forrás vizet
26 kr-ával,

(üres üvegek 8 kr-ért vétetnek vissza) ugy
szintén egyéb gazdasági- és fűszerárakat

legolcsóbb árak mellett.

Kiadó föld.

A debreczeni csizmadia árucsarnok szövetkezet tulajdonát képező és a Szepesen fekvő u. n. ujosztású 17 kat. hoid 1239 □ öl föld, f. évi július hó 29 én d. e. 9 órakor a fent jelzett szövetkezet áruló helyiségében Nagycsapó-utca 323 sz. a. önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérők három vagy hat évre, haszonbérbe fog adni. Addig is azonban egyéb feltételek megtudhatók:

Pongó Lajos
társulati elnök
Kiscsapó-utca 381 sz.

220 és 260 szám
1888.

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdtt. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a h-nánási kir. járásbíróóság 1929 és 1938 P. számú végzése által Szalay János eperjesi lakos ellen, a h-nánási takarékpénztár javára 400 és 350 ft — kr tüke követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán — bíróság felvált, s 324 ft 10 kr-ra becsült házi butorok és konyha edényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minek a helyszínén, vagyis Szalay János és Fábján Lőrincz lakásán leendő eszközésére határidőül 1888. évi augusztus hó 10 ik napjának délelőtti 9 órája kitűzött, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghívhatnak: hogy az érdeklött ingóságok emez árverésen a polg. tk. rdtt. 102. §-a szerint szükség esetében becsárul alól is, eladatni fognak.

H.-Nánás, 1888. évi július hó 17-dik napján.

Muraközy Gábor,
kir. bírósági végrehajtó

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.

Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;

elvallal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

ét- bor- és árlapokat; díszműveket

arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.